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Denizli’nin Karcı DağTnda küçük bir bölgede başlayan yangına zamanmda müdahale

edilmemesi nedeniyle yangın kontrol edilmekten çıkmış ve büyük bir bölgeyi etkisi altına

almıştır. Arazi şartları nedeniyle karadan müdahale etmenin zor olduğu yangına ilk etapta

helikopterle müdahale edilmediği tespit edilmiştir.

Tarım BakanlığTna bağlı Orman Genel Müdürlüğü’nce ihalesinin ve ödemesinin

yapıldığı söylenen yangm helikopteriyle ilgili tarafıma yoğun bir şekilde eleştiriler gelmektedir.

Bizzat yangm bölgesine gidip incelemelerde de bulunduğum için söyleyebilirim ki yangına ilk

etapta helikopterle müdahale edilseydi bu kadar büyümesi mümkün olmayacak ve yangm

büyük bir bölgeye yayılmayacaktı.

ihmaller ve ortaya atılan iddialarla ilgili soru işaretlerinin giderilmesi ve oluşan zararın

tespit edilmesi amacıyla aşağıda yer alan sorularımın tarafımzdan yamtlanmasmı dilerim:

1- Denizli’de meydana gelen ve Karcı DağTnda küçük bir bölgede meydana gelen yangına

Denizli’de bulunmakta olan helikopterin müdahale etmediği iddia edilmektedir. Bu

iddia doğru mudur? Bunun nedeni nedir?

Yangma ilişkin ilk ihbar hangi saatte gelmiştir? Yangma ilk helikopter/yangm

söndürme uçağı ile müdahale hangi saat diliminde gerçekleşmiştir?

Yangma müdahalede bulunmayan şirkete ödenmeyen borçlar sebebiyle Devlet Hava

Meydanları tarafmdan mazot verilmediği iddiası doğru mudur?

Yangma ilişkin ihbar geldiğinde helikopterin kalkmaması sebebiyle bir tutanak

tutulmuş mudur? Tutanak tutuldu ise kalkmaması sebebiyle ihale sözleşmesi gereğince

cezai yaptırımı var mıdır? Cezai yaptmm nedir? Cezayı yaptırimm tahsili için herhangi

bir işlem yapılmış ya da yapılacak mıdır?

2-

3-

4-



5- Denizli Orman Bölge Müdürlüğü’ndeki helikopterin kiralandığı Rus firmamn ve

pilotların parası ödenmediği için havalanmadığı iddia edilmektedir? Firmamn parasının

ödemesinin yapılmadığı iddiaları doğru mudur?

6- Bakanlığmız tarafından üç yıllığına verilen ihaleyi THK Gökçen Havacılık İktisadi

İşletmesi - MGÎ Defence Uluslararası Tic. Ltd Şti’nin aldığı bilinmektedir. Bu firmayla

ilgili yangma müdahalede çokça şikayetin olduğu bilinmektedir. Tarafmıza bu firmayla

ilgili gelen soru, şikayet, talep, dilekçe olmuş mudur? Olmuşsa yapılan işlem nedir?

7- İhaleyi alan firmamn ihale süresi 2025 yılı mart aymda sonlanacağı bilinmektedir.

Yangınlarda sayısız ihmali ve müdahalelerde sorun yaşatan ilgili firma yeniden ihale

açılması dımımunda ihale için teklif sunması mümkün olacak mıdır? Benzer konulu

ihalenin bu firmaya yeniden verilmesi söz konusu olacak mıdır?

8- İhale alan firmamn ihale süresi olan üç yıl boyunca yangm söndürmede üımal, gecikme

veya benzeri nedenlerle yaşatmış olduğu SORUNLAR nedeniyle firmaya ilişkin ihale

şartnamesinden kaynaklı bir yaptırım olmuş mudur? Yaptmmlann gereği yerine

getirilmiş midir?

9- İlgili firma kaç ile ve bölgeye hizmet etmektedir? İlgili firmamn gecikmesi ve/veya

müdahale etmemesi nedeniyle tahrip olan orman alammız kaç dekardır?

10-Denizli’de yangm söndürme helikopteri olmasına rağmen yangma müdahale etmemesi

nedeniyle yakın illerden yangma müdahale etmek için gelen uçak/helikopter sayısı

nedir?

11-Bakanlıktan yangma müdahale araçlarıyla ilgili ihaleyi kazanan firmamn Bakanlıktan

parasım aldığı fakat kiraladığı ülkeye ve pilotlara ödemesini yapmadığı için adli

makamlarca suç duyurusunda bulunulduğu iddiası yer almaktadn. Bu iddia doğru

mudur?

12-Bakanlığınız tarafindan yangma müdahalede ihmali olan firmayla ilgili yapılacak olan

işlem nedir? Yanan ağaçların geri gelmesi mümkün olmasa da bölgenin tekrar

ağaçlandırılması konusunda ilgili firmaya bir yaptınmımz olacak mıdır?

13- Bakanlığımza bağlı Denizli ilinde olmak üzere Orman Yangmlarma müdahale edilmesi

amacıyla kaç araç bulunmaktadır? Kara ve Hava araçlan bakmamdan sayılan nedir?

14- Bakanlığmıza bağlı Denizli ilinde olmak üzere Orman Yangmlanna müdahale edilmesi

amacıyla ihalesi yapılan araçlar nelerdir? İhalenin tutarlan nedir ve ihalenin yapılış

biçimi nasıl gerçekleşmiştir? İhaleyi alan firmalara ihalenin bedeli ödenmiş midir?

15-İhaleyi alan firma(lar) hangileridir? İhaleyi alan firmalar için şartnamede yangma

müdahale konusunda istenen belge ve yeterlilik var mıdır?



16-İhaleyi kazanan firmalara, şartnamede yazan yükümlülüklerini yerine getirmedikleri

takdirde uygulanan ceza var mıdır? Varsa bu tutar nedir? Ceza uygulanmamışsa nedeni

nedir?

17-Yangına ilk müdahalede gecikme ve büyümesinde ihmali, kusuru olanlar hakkında

herhangi bir işlem yapılacak mıdır? Bununla ilgili başlatılan, yürütülen bir çalışma var

mıdır?


